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体育学習発表会の参観ありがとうございました。体育学習発表会についてのアンケートにご協力いただ

き重ねてお礼申し上げます。結果及び今後の方向性をまとめましたので、ご一読ください。 

アンケート結果 (数値は％で示してあります) ※〔 〕内は、昨年度の数値  アンケート回収率 ６９％ 〔４３％〕 

１ 子どもたちは、体育学習発表会を楽しみにしていた。 

① 大変そう思う 75％〔66%〕 ② だいたいそう思う 22％〔29%〕 

③ あまりそう思わない 2％〔４%〕 ④ 全くそう思わない 1％〔10%〕 

２ 子どもたちは、体育学習発表会のことを家庭で話題にしていた。 

① 大変そう思う 69％〔67%〕 ② だいたいそう思う 27％〔26%〕 

③ あまりそう思わない 4％〔６%〕 ④ 全くそう思わない 0％〔10%〕 

３ 子どもたちは友達と協力して運動に取り組んでいた。 

① 大変そう思う 70％〔61%〕 ② だいたいそう思う 28％〔36%〕 

③ あまりそう思わない 2％〔３%〕 ④ 全くそう思わない 0％〔０%〕 

４ 子どもたちは、力いっぱい走ったり、競ったりしていた。 

① 大変そう思う 85％〔85%〕 ② だいたいそう思う 13％〔13%〕 

③ あまりそう思わない 2％〔２%〕 ④ 全くそう思わない 0％〔０%〕 

５ 子どもたちは、生き生きと表現運動に取り組んでいた。 

① 大変そう思う 83％〔78%〕 ② だいたいそう思う 14％〔21%〕 

③ あまりそう思わない 2％〔10%〕 ④ 全くそう思わない 0％〔０%〕 

６ 子どもたちは、運動することを楽しいと感じていた。 

① 大変そう思う 74％〔65%〕 ② だいたいそう思う 26％〔32%〕 

③ あまりそう思わない 0％〔３%〕 ④ 全くそう思わない 0％〔０%〕 

７ 子どもの様子や姿をよく見ることができた。 

① 大変そう思う 71％〔74%〕 ② だいたいそう思う 25％〔23%〕 

③ あまりそう思わない 3％〔３%〕 ④ 全くそう思わない 0％〔０%〕 

今回の体育学習発表会では、昨年度同様、他学年を互いに見合う形にしました。子どもたちは、緊張し

ながらも発表会の雰囲気を感じ、学習の成果を存分に発揮できたかと思います。保護者のアンケートから

も、子どもたちが、昨年度以上に「体育学習発表会を楽しみに感じ、それを家庭で話題にしていたこと」

や、「協力して走ったり、競い合ったり、表現したりして運動を楽しんだこと」が分かりました。体育学

習発表会のねらいを存分に達成できたと分かりました。 

さらに本年度は、実施時期を11月から５月に移し、１学期にも、大きな行事を行うようにしました。

新しい仲間と相談したり、協力したり、応援したりする姿も見ていただけたと思います。 

また、たくさんの意見や感想をいただきました。紙面の都合で全てを紹介できませんが、一部を掲載さ

せていただきます。 
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【発表内容に関わるご意見・ご感想から】 
・ 体育が苦手だ、とよく話している娘ですがとても楽しく参加できたようでよい体育学習発表会でした！ 

・ 時間の長さや内容なども、コロナ禍で適切なものだったと思っています。 

・ かけっこで走る時に、周りを気にして前を向いて走らないので、ゆっくり走っているように見える。みんなが速くてついてい

けないと家では言っていたが、前を向いて集中して走れたら、もっと速く走れると思う。学年が上がるにつれて、集中して走れ

るようになれたらいいなと思う。 

・ 普段見ることが出来ない子どもが友達と真剣に運動に取り組む様子を見て、大変嬉しく思いました。家庭でも「この曲は体育

学習発表会のダンスで使うんだよ！」と教えてくれるなど、楽しそうに話をしていました。 

・ 練習時間が短い中で、サンバを覚えイキイキと楽しそうに踊っている姿がとても可愛らしく、成長を感じました。子ども達

は、全学年の発表を見ることができ、低学年はかわいかった、高学年は凄かった！かっこよかったと刺激を受けたようです。 

・ 行事がなかなか思うように開催されない中、子どもたちも参観する側も楽しめる内容だったと思います。特に炎の体育会HKは

練習で思い通りにならない時もあったようですが、皆で声を掛け合って協力してできたことが何より嬉しかったようです。 

・ 体育祭発表会当日までは、上手く出来るか、不安な気持ちがあったり緊張した様子がありましたが、親子で一緒に対策を考え

たり、話し合ったり、とても良い機会になりました。 

・ 混合のリレーを行っていて、今年度も楽しみにしていたが、かけっこだったので残念だった。 

昨年度の保護者からの「走の運動」「表現」以外の運動も見たいというご意見を基に、勝敗のつく運動

の内容を見直しました。「走の運動」だけなく、「力試しの運動」や「用具を操作する運動」など、様々

な運動領域を意識し、内容を考えました。また、ご意見の中に、「走る様子を見て、アドバイスをした」

や「発表に向けて家庭で練習した」「作戦について一緒に考えた」など、家庭でも話題にしていただき、

保護者に参観していただく行事としても、十分な成果があったかと思います。また、「個人で競い合う運

動」と「仲間と協力して取り組む運動」「表現運動」の三つを参観いただきました。「かけっこ」や「短

距離走」でなく、「リレー」を楽しみにされていた方も多くいたようなので、次年度参考にさせていただ

きたいと思います。 

【参観に関わるご意見・ご感想から】 
・ 感染対策をしっかりした上で開催してくださったと感じました。 

・ 事前に走る順番や、踊る位置をプリントでいただいていたのがとてもありがたかったです。暑い中マスクが心配でしたが、外

す指導があり安心しました。 

・ 未就学児がいるため、父親と母親が交代で見る必要があったのが残念でしたが、事前に順番や場所などご連絡頂いてたので敷

地の外からも姿を確認することができました。来年はコロナもこのまま落ち着き、家族揃って見学できることを願います。 

・ 暑いなか 短時間にまとめられていて 子どもたちの負担を考慮させていて良かったです。保護者の入替え制なので、密集せず

に観覧できて今後も継続して欲しいと 思いました。 

・ よく見えたので良かったけど、運動会という行事がなくなるかと思うと少し寂しい感じがする。 

・ 保護者入れ替え制なので混雑も無く、快適に観覧する事ができた。40分の中で3種目もあり、内容も充実していて大変満足。

これからもこの形でやっていって欲しい。 

・ 観覧場所がコロナ対策であったとしても、もう少し近い場所で撮影できれば良かったと思います。 

運動会から体育学習発表会に変わって３年目ということもあり、保護者の皆様にも、今後もこの形で行

ってほしいという意見が多くなってきました。感染症対策として、保護者の入れ替え制を採用しています

が、「場所取りをしなくてよい」や、「子どもたちの様子がよく見える」等、保護者の皆様への負担も減

ったことが分かりました。 

また、体育学習発表会に向けて、昨年度からの課題であった、「子どもたちがどんな目標をもって学習

に取り組んだのか」「どのような成果が得られたのかを保護者の皆様に分かりやすく伝える」ことを意識

したことで、昨年度以上のアンケート結果や回収率に繋がったと考えています。 

人数制限には、多くの保護者の皆様からご意見をいただきました。感染症対策とはいえ、学校外から参

観された方や、参観を諦めた方も多くいらっしゃいました。大変申し訳ありませんでした。 

また、熱中症について、報道等で心配されていた方も多かったかと思いますが、大きな事故もなく、無

事体育学習発表会を終えることができました。本校の教育活動へのご理解・ご協力、改めて感謝申し上げ

ます。 

来年度に向け、本年度の取り組みの成果と課題、感染症の状況を踏まえて、よりよい体育的行事になる

ように考えていきたいと思います。ご協力ありがとうございました。 


